
株式会社LegalForce

AIサービスに対する意識調査（2022年5月実施）
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調査概要

目的 AIサービスへの意識把握

企画 株式会社LegalForce

実施 株式会社クロス・マーケティング

期間 2022年5月27日~30日

対象 会社員、会社役員のいずれかに該当する1,000名

調査方法 インターネット調査
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サマリ

• AIを知っている回答者(679名)のうち、84.5%がAIサービスを導入していない・知らないと回答

• AIサービスを活用できていない回答者(55名)が活用できていない理由は、「必要性を感じてい

ないから」が最も多く41.8%、次いで「AI技術が実用レベルではないから」で38.2%

• AIを知っている回答者(679名)のうち、 50.8% がAIサービスの導入によって「効率化される」

と回答

• AIサービスが「悪い影響を与える」「何となく怖い」と回答した理由は、「制御できなくなる

可能性があるから」が最も多く62.6%(62名)、「人間の仕事を奪うから」は、42.2%(42名)



プロフィール
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● 年齢

20-29歳, 251名, 25.1%

30-39歳, 251名, 

25.1%

40-49歳, 253名, 

25.3%

50-59歳, 245名, 

24.5%

会社員、会社役員のいずれかに該当する1,000名

プロフィール

● 役職

会社勤務, 861名, 86.1%

会社勤務（管理職）, 

105名, 10.5%

会社経営（経営者・役員）, 

34名, 3.4%
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● 職種

営業／販売・サービス, 

235名, 23.5%

広報／マーケティ

ング／ＩＲ, 19名, 

1.9%

営業企画／経営企画, 

42名, 4.2%

人事／労務, 49名, 

4.9%

総務, 83名, 8.3%

経理／財務, 83

名, 8.3%法務, 6名, 0.6%
情報システム, 67名, 

6.7%

研究・開発, 85名, 

8.5%

その他, 331名, 33.1%

会社員、会社役員のいずれかに該当する1,000名

プロフィール

● 業種

金融／保険, 56名, 5.6%

通信業, 43名, 4.3%

流通／小売業, 90名, 9.0%

運輸業, 50名, 5.0%

製造業, 247名, 24.7%

サービス業, 180名, 

18.0%

医療／福祉, 73名, 

7.3%

建設／不動産業, 78

名, 7.8%

官公庁／地方自治

体, 6名, 0.6%

その他, 177名, 17.7%
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プロフィール

● 企業規模

１～１０名未満, 116名, 11.6%

１０～１００名未満, 298名, 

29.8%

１００～５００名未満, 205名, 20.5%

５００～１，０００名未満, 

105名, 10.5%

１，０００名～５，０００名

未満, 126名, 12.6%

５，０００名以上, 150名, 15.0%

会社員、会社役員のいずれかに該当する1,000名



調査詳細
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知っている（意味を理解してい

る）, 176名, 17.6%

知っている（何となく意味を知って

いる）, 352名, 35.2%
知っている（聞いた事があるが

意味は知らない）, 151名, 

15.1%

知らない（全く聞いた事もなく、意味

も知らない）, 321名, 32.1%

AI（Artificial Intelligence）を知っていますか。
会社員、会社役員のいずれかに該当する1,000名

• AIの意味を理解しているのは、 17.6% (176名)
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導入している, 105名, 15.5%

導入していない, 466名, 68.6%

知らない・分からない, 108名, 

15.9%

自身の業務においてAIサービスを導入していますか。
AIを知っていると回答した679名

• 15.5%(105名)が、AIサービスを導入していると回答
• 84.5%(574名)が、AIサービスを導入していないまたは、知らない・分からないと回答
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29.6%

21.7%

14.9%

15.0%

9.2%

2.7%

46.1%

62.0%

64.9%

70.0%

81.1%

82.2%

24.3%

16.3%

20.3%

15.0%

9.7%

15.1%

5,000名以上(115名)

1,000名～5,000名未満(92名)

500～1,000名未満(74名)

100～500名未満(140名)

１0～100名未満(185名)

1～10名未満(73名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

導入している 導入していない 知らない・分からない

自身の業務においてAIサービスを導入していますか。（企業規模別）
AIを知っていると回答した679名

• 5,000名以上の企業では、29.6%がAIサービスを導入していると回答
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16.9%

27.8%

21.9%

29.6%

15.1%

5.3%

0.0%

25.0%

21.2%

9.5%

70.8%

66.7%

62.5%

55.6%

77.4%

77.2%

60.0%

57.1%

62.1%

70.6%

12.3%

5.6%

15.6%

14.8%

7.5%

17.5%

40.0%

17.9%

16.7%

19.9%

営業／販売・サービス(154名)

広報／マーケティング／ＩＲ(18名)

営業企画／経営企画(32名)

人事／労務(27名)

総務(53名)

経理／財務(57名)

法務(5名)

情報システム(56名)

研究・開発(66名)

その他(211名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

導入している 導入していない 知らない・分からない

自身の業務においてAIサービスを導入していますか。（職種別）
AIを知っていると回答した679名

• 人事／労務では、導入割合が最も高く29.6%
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あまり活用できていない, 49名, 

46.7%

きちんと活用できている, 44名, 41.9%

使っていない, 6名, 5.7%

分からない・知らない, 4名, 3.8%
その他, 2名, 1.9%

AIサービスを活用していますか
AIサービスを導入していると回答した105名

• 41.9%(44名)が、AIサービスを活用できていると回答
• 46.7%(49名)が、AIサービスを活用できていないと回答
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はい, 35名, 79.5%

いいえ, 9名, 20.5%

AIサービスによる効果を実感していますか。
AIサービスを活用できていると回答した44名

• 79.5%(35名)が、AIサービスによる効果を実感していると回答
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AIサービスを活用できていない理由を教えてください。 ※複数回答可

AIサービスを活用できていないと回答した55名

11名

11名

14名

14名

21名

23名

推進する人がいない

ネットワークやＰＣ配布などの環境が整備されていない

使い方が分からない

セキュリティへの懸念

ＡＩ技術が実用レベルではない

必要性を感じていない

0名 5名 10名 15名 20名 25名

41.8 %

38.2 %

25.5 %

25.5 %

20.0 %

20.0 %

• AIサービスを活用できていない理由は、「必要性を感じていない」が最も多く41.8%(23名)、次いで「AI技術が実用レベルではない」で38.2%(21名)
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AIが業務にどのような影響を及ぼすと思いますか。 ※複数回答可

3名

17名

47名

59名

86名

142名

343名

345名

その他

悪い影響を与える

自分には関係ない

特に影響はない

何となく怖い

良い影響を与える

便利になる

効率化される

0名 50名 100名 150名 200名 250名 300名 350名 400名

• AIサービス導入による業務への影響について、「効率化される」が最も多く50.8%(345名)、次いで「便利になる」が50.5%(343名)

AIを知っていると回答した679名

50.8 %

50.5 %

20.9 %

12.7 %

8.7 %

6.9 %

2.5 %
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AIが「何となく怖い」「悪い影響を与える」と考える理由を教えてください。
※複数回答可

AIが「何となく怖い」「悪い影響を与える」と回答した99名

1名

26名

39名

42名

62名

その他

感情がないから

何ができるかわからないから

人間の仕事を奪うから

制御できなくなる可能性があるから

0名 10名 20名 30名 40名 50名 60名 70名

• AIが業務にネガティブな影響を与える感じる理由は、「制御できなくなる可能性があるから」が最も多く62.6%(62名)

• 「人間の仕事を奪うから」は、42.2%(42名)

62.6 %

42.4 %

25.5 %

20.0 %

20.0 %
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AIについて期待と不安のどちらが大きいですか。
AIを知っていると回答した679名

期待が大きい, 102名, 15.0%

どちらかといえば期待が大き

い, 277名, 40.8%

どちらでもない, 222名, 

32.7%

どちらかといえば不安が大きい, 63

名, 9.3%

不安が大きい, 15名, 2.2%

• 55.8%(379名)が、AIについて期待が大きいと回答
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21.4%

12.3%

12.6%

14.4%

45.3%

43.6%

40.2%

34.1%

24.5%

34.1%

33.9%

37.7%

7.5%

7.3%

11.5%

10.8%

1.3%

2.8%

1.7%

3.0%

20-29歳(159名)

30-39歳(179名)

40-49歳(174名)

50-59歳(167名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

期待が大きい どちらかといえば期待が大きい どちらでもない どちらかといえば不安が大きい 不安が大きい

• 20代では、66.7%が期待が大きいと回答
• 一方50代では、48.5%が期待が大きいと回答

AIについて期待と不安のどちらが大きいですか。（年齢別）
AIを知っていると回答した679名
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11.0%

13.5%

12.9%

14.9%

16.3%

21.7%

26.0%

37.3%

45.7%

45.9%

40.2%

47.0%

42.5%

35.7%

27.9%

28.4%

38.0%

26.1%

13.7%

11.4%

12.1%

8.1%

4.3%

4.3%

6.8%

2.2%

1.4%

2.7%

1.1%

0.9%

1～10名未満(73名)

１0～100名未満(185名)

100～500名未満(140名)

500～1,000名未満(74名)

1,000名～5,000名未満(92名)

5,000名以上(115名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

期待が大きい どちらかといえば期待が大きい どちらでもない どちらかといえば不安が大きい 不安が大きい

AIについて期待と不安のどちらが大きいですか。（企業規模別）
AIを知っていると回答した679名

• 5,000名以上では、68.7%が期待が大きいと回答
• 10名未満では、37.0%が期待が大きいと回答
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14.3%

11.1%

9.4%

11.1%

15.1%

15.8%

20.0%

23.2%

15.2%

14.7%

40.9%

50.0%

53.1%

63.0%

41.5%

29.8%

40.0%

35.7%

53.0%

35.5%

33.1%

33.3%

34.4%

22.2%

35.8%

33.3%

40.0%

37.5%

27.3%

32.7%

7.8%

5.6%

3.1%

3.7%

7.5%

19.3%

3.6%

4.5%

13.3%

3.9%

1.8%

3.8%

営業／販売・サービス(154名)

広報／マーケティング／ＩＲ(18名)

営業企画／経営企画(32名)

人事／労務(27名)

総務(53名)

経理／財務(57名)

法務(5名)

情報システム(56名)

研究・開発(66名)

その他(211名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

期待が大きい どちらかといえば期待が大きい どちらでもない どちらかといえば不安が大きい 不安が大きい

• 人事／労務では、74.1%が期待が大きいと回答
• 一方経理／財務では、45.6%が期待が大きいと回答

AIについて期待と不安のどちらが大きいですか。（職業別）
AIを知っていると回答した679名
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AIサービスに期待する理由を教えてください。 ※複数回答可

AIサービスに対し「期待が大きい」「どちらかといえば期待が大きい」と回答した379名

77名

79名

130名

166名

283名

生活の質が向上する

提案してくれる

やりたくない業務をやらなくて済む

利便性が増す

業務効率化につながる

0名 50名 100名 150名 200名 250名 300名

• AIサービスに期待する理由について、「業務効率化」が最も多く74.7%(283名)、次いで「利便性が増す」で43.8%(166名)

74.7 %

43.8 %

34.3%

20.8 %

20.3 %
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AIサービスが不安な理由を教えてください。 ※複数回答可

• AIサービスが不安な理由ついて、「セキュリティ面への懸念」が最も多く50.0%(39名)、次いで「制御不能になる可能性がある」で42.3%(33名)

AIサービスに対し「不安が大きい」「どちらかといえば不安が大きい」と回答した78名

15名

19名

24名

25名

29名

33名

39名

生命・身体・財産への危害の可能性がある

意思決定への影響がある

偏った情報しか得られなくなる可能性がある

不当な判断・差別が引き起こされる可能性がある

ＡＩが取得した情報が悪用される可能性がある

制御不能になる可能性がある

セキュリティ面への懸念がある

0名 5名 10名 15名 20名 25名 30名 35名 40名 45名

50.0 %

42.3 %

37.2%

30.8 %

20.3 %

32.1%

24.4 %

19.2 %


